

黄桥故事

——黄桥派出所真心、细心、倾心守护群众安宁掠影

记者 袁光宇

通讯员 谢志军 何爽

在洞口县黄桥镇，有一支30余人的公安队伍，用脚步丈量着黄桥镇的大街小巷，日复一日，年复一年。处理案件、协调邻里、服务群众……他们，就是洞口县公安局黄桥派出所的民警、辅警们。

倾心帮助高龄父子

10月25日上午10时许，黄桥派出所民警、辅警在辖区开展例行巡逻时，遇到群众求助：一位八旬老人摔倒在店门口，请求帮助。

辅警彭伟伟、谢帅立即赶赴现场将老人扶起，边抚慰边与老人交谈得知：老人姓胡，杨林镇人，82岁，与儿子一同前来黄桥采购物资。二人分开逛街后，胡大爷突发头晕摔倒在地。了解情况后，彭伟伟通过电话与老人的儿子取得联系。不一会胡大爷儿子便赶到现场，两人紧紧握着民警辅警的手表示感谢。胡大爷儿子也已60多岁，彭伟伟担心两人的安全，便与谢帅将两人送到车站，才放心离去。

真心救助邻县老妪

10月26日18时许，黄桥派出所辅警张小冬、谭国平在入村走访时，接到村民求助：黄桥镇某村山上有一名老妇人倒在坎下的菜地里，请求帮助。两人赶紧跟着村民进山，只见一名老妇人躺在菜地里，身上满是泥泞，神智有点不清。张小冬立即跳下坎，在谭国平的帮助下，将老人弄上来，并将老人背到公路边，送回派出所安顿。老人进食休息后，慢慢恢复了精神。

老人无法准确说出其姓名和住址。民警通过快勤系统人像比对，查明了老人的身份信息。老人姓刘，现年76岁，隆回县南岳庙乡人。派出所教导员尹华忠立即通过南岳庙派出所和老人家属取得联系，并开车护送老人平安到家。老人家属激动地表示：老人因儿子突然去世，精神变得恍惚，走失一天了。一家人心急如焚，四处寻找无果，没想到黄桥派出所民警辅警将其安全护送回家。

细心关爱懵懂孩子

10月26日18时30分，黄桥派出所接群众报警称：一男孩在高速公路行走，存在极大安全隐患。接警后，值班副所长刘继清、辅警队长肖功喜立即与高速交警沟通协调，成功找到该男孩。两人本打算送其回家，不料男孩语无伦次、逃避沟通，便决定先将小孩带回所里进行调查。到达所里后，男孩依旧答非所问。民警、辅警一边将男孩的照片发到各村微信群收集线索，一边继续与男孩沟通。

没多久，男孩表示饿了，辅警彭伟伟赶忙为男孩盛来热饭热菜，趁此机会得到了一条关键信息——男孩可能是隆回县三阁司镇人。民警立即与隆回县三阁司派出所联系，确认男孩身份并与其家属取得联系。21时许，男孩的爷爷奶奶赶到派出所。看到走失十多个小时的孙子平安无事，老人连声道谢。民警嘱咐老人要多关心孩子，避免再次走失。

▲民警救助
倒在高坎下菜地
里的老人。



法治周刊

“三调联动” 案结事了

通讯员 贺上升

康艺街

本报讯 10月22日，隆回县人民法院金石桥法庭召开“庭长普法公开庭”。原告和被告针锋相对。原告阳某军说：“我的借款连本带息191000元，一分都不能少。因为被告不讲信用，还把我的微信拉黑，太过分了！”被告阳某志说：“我一分钱也拿不出来，他明知道我做生意亏了，还要落井下石逼我还款。”

该法庭组织双方当事人及旁听群众学习相关法律条文与案例，并邀请金石桥镇道德评议委员会负责人与县人大代表、政协委员进行评议。经各位代表反复做

双方当事人工作，最终达成调解协议：被告阳某志自愿分期偿还原告阳某军借款本金120000元，原告自愿放弃利息71000元。

近年来，金石桥法庭积极探索三治融合的司法办案工作大格局，邀请人民调解委员会、道德评议委员会等社会代表进法庭，开展“千场庭长普法公开庭”活动，引导群众诉前自治，通过多元解纷，让当事人不再通过打官司解决矛盾纠纷。对涉及群体性纠纷，疑难、复杂且在社会上有重大影响的案件，与隆回县法院或者上级法院的判决可能发生冲突的案件，启动“三调联动”，力促案结事了，当事人握手言和。

深夜盗门店 4 蠢贼落网

记者 袁光宇

通讯员 曾凡庚

伍先飞

本报讯 10月22日凌晨2时至8时，隆回县公安局金石桥派出所快速出击，捣毁一撬门、砸玻璃入室盗窃团伙，现场抓获4名犯罪嫌疑人。

22日凌晨1时许，金石桥镇上4名男子在街上转悠，寻找作案目标。他们首先撬开了某手机店的卷闸门，盗取手机15台，得手后继续在金石桥大街上转悠。到一家新开的服装店外面，他们砸碎一玻璃橱窗，盗取衣服、鞋子、皮带、帽子等物。路人见这4名男子形迹可疑，遂报警。

兵贵神速！金石桥派出所接到报警后，火

速集结警力进行抓捕。4名男子在屡屡得手后，继续寻找作案目标，在某超市外砸碎玻璃正准备入室偷盗时，金石桥派出所民警、辅警从天而降。4名男子顿时惊慌失措，疯狂逃窜，沿房屋楼梯往上逃。民警、辅警不顾安危，紧追不舍，经过围追堵截，成功在楼梯上抓获3人。另外1人逃上顶楼，爬到房屋外檐雨棚之上。为避免意外，民警、辅警决定在周边蹲守。蹲守6小时后，早上8时许，犯罪嫌疑人知道负隅顽抗徒劳无益，乖乖下楼，主动向警方投案。

目前，4名犯罪嫌疑人作案所得赃物手机15台、服装等物均已追回。该案正在进一步侦办当中。

用不雅视频敲诈前女友 男子被刑拘

记者 袁光宇

通讯员 谢志军 肖爱民

本报讯 10月27日，洞口县公安局发布警情通报：该局醴田派出所侦破一起敲诈勒索案，隆回籍男子洪某因多次利用其偷拍的不雅视频向前女友索取“封口费”，被公安机关依法刑事拘留。

现年45岁的洪某与前女友张某于2020年8月相识并同居，后因性格不合，张某提出分手，回原籍洞口县生活。今年7月中旬，心怀不满的洪某以偷拍的不雅视频外泄为由，多次向张某索取“封口费”数百元。张某顾及名声选择忍让，哪知洪某变本加厉，索取的“封口费”越来越高。7月25日，洪

某再次采取同样手段，向张某敲诈勒索3000元。遭拒绝后，不甘心的洪某将不雅视频发送到某家长群。这次张某没有沉默，通过亲人向警方报案。醴田派出所受案后立即开展侦查，洪某闻风而逃。办案民警多次开展劝逃工作，最终督促犯罪嫌疑人洪某于10月21日投案自首。

